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В розвинутих країнах інвестиції в інновації перетворилися на основний фактор 

регіонального економічного зростання. Саме тому знаннєво-інноваційний розвиток 

стає центром економічної політики країн в цілому і їх окремих регіонів, які спрямовані 

на забезпечення високого динамізму національної економіки. 

Важливість регіонального рівня інноваційної діяльності визначається двома ас-

пектами: по-перше, як складника загальнонаціональної структури економіки і, по- 

друге, має самостійне значення для соціально-економічного розвитку регіону [1]. 

Вагомою складовою інноваційної системи, що безпосередньо приймає участь у 

процесі перетворення знань на економічний та соціальний ефект регіону, є наука [2]. 

Науковий потенціал Хмельниччини характеризує перед усім кадровий склад фахівців 

вищої кваліфікації (див. рис.1). 

 

Рисунок 1 .Чисельність фахівців вищої кваліфікації в економіці Хмельницької області 

Якщо порівняти науковий потенціал області за 2009 рік із 2000 роком, то варто 

зазначити, що в 2000 р. в області працювало 55 докторів наук та 880 кандидатів, тобто 

кількість наукових кадрів вищої кваліфікації за 10 років зросла 1,5 рази, а в порівнянні 

із 2005 роком - більше як на третину, в тому числі кількість докторів наук збільшилась 

у двічі відносно 2000 року та на дві третини відносно 2005 року, що свідчить про 

якісний розвиток наукових кадрів Хмельниччини. Розрахунок вікової структури 

фахівців вищої кваліфікації показав, що в регіоні відбувається процес оновлення 

наукових кадрів адже питома вага науковців, що мають вчені ступені віком до 40 років 

зростає з року в рік і, якщо в 2000р. вона становила 21% науковців зі ступенями, то в 

2007 році досягла третини, а в 2009 році майже 40%. Цей показник також ілюструє 

зменшення соціальної напруги в науковій сфері регіону. 

Далі визначимо в яких інституціях зайняті вчені. 
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Таблиця 1 

Інституційний розподіл фахівців вищої кваліфікації у 2010 р. 

 

Фахівці вищої кваліфікації становлять 0,6% у складі штатних працівників області. 

Абсолютно логічним бачиться той факт, що 91% докторів та кандидатів наук регіону 

працюють у вищих навчальних закладах. Ще 3,5% - у сфері охорони здоров’я і майже 

1,5% - в органах державної влади. Серед фахівців області, які мають вчений ступінь 8% 

становлять доктори наук. Для науково-технологічного та інноваційного розвитку 

регіону має велике значення розподіл докторів наук за галузями наук. Безумовно пози-

тивним є той факт, що 27% є докторами технічних наук, що свідчить про значний інно-

ваційний потенціал регіону, 14% представляють економічні науки, 13% - педагогічні, 

12% - історичні та 8% фізико-математичні науки. 

Фактично в області працює 22 академіка та 7 членів кореспондентів національної 

та галузевих академій наук. 

Науковий потенціал, що представлений таким солідним кадровим складом, 

спроможний серйозно долучитись до формування інноваційного сектору економіки 

краю та проведення наукових і науково-технічних робіт (див. табл. 2). 

Таблиця 2 

Динаміка наукових кадрів 
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Розраховано за джерелом Статистичний щорічник Хмельницької області за 2009 рік, С. - 234. 

Не зважаючи на досить потужний науковий потенціал регіону в абсолютному 

вимірі відносні показники його науково-технічної активності достатньо невеликі. 

Розрахований показник кількості працівників, які виконують наукові та науково- 

технічні роботи на 10000 жителів регіону відображає розповсюдженість у регіоні даної 

діяльності. Його динаміка свідчить про зменшення зацікавленості працюючих у 

виконанні науково-технічних робіт, оскільки за 10 років показник зменшився у двічі. 

Частка докторів та кандидатів наук в загальній кількості тих, хто виконує наукові та 

науково-технічні роботи з 2000-го по 2006 рік зростала від 3,7% до 10,7%, а потім 

незначно впала. Однак позитивна динаміка не була викликана ростом охоплення нау-

ковців із науковими ступенями науково-дослідними роботами, а зменшенням загальної 

кількості тих, хто займався такою діяльністю. 

Серед науковців вищої кваліфікації надзвичайно мала частка зайнятих науково- 

технічними роботами, вона коливається від 1,5% до 0,78% і показує, що значний 

науковий потенціал Хмельниччини дуже слабо охоплений науково-технічною 

діяльністю. На жаль для Хмельниччини, в тім, як і для всієї України, характерною 

залишається поділ науковців на педагогів та дослідників, що визначається перед усім 

малим охопленням працівників університетів саме науково-дослідницькою діяльністю. 

Тому варто констатувати, що не зважаючи на наявність досить солідного наукового 

потенціалу, залученість його до інноваційного зростання економіки краю все ще 

незначна. 
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У статті акцентовано увагу на державній підтримці у вирішенні житлової 

проблеми як важливому факторі професійної орієнтації талановитої молоді на нау-

ково-педагогічну роботу. 
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Постановка проблеми. Однією із найважливіших проблем розвитку науки в 

Україні є забезпечення престижу наукової роботи серед випускників вищих навчаль-

них закладів, з метою залучення найбільш талановитої та обдарованої молоді до нау-

кової діяльності. Розв’язання даного завдання неможливе без забезпечення гідного 

рівня життя молодим вченим, що передбачає насамперед гідні житлові умови. Відсу-

тність дієвих механізмів державної підтримки молодих науково-педагогічних кадрів 

значно ускладнює процеси відновлення інтелектуального потенціалу. 


